



ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505  
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.А.

„Не в силе Бог,  
а в правде“

Александр Невский

Год издания  
второй

Воскресенье, 4 августа 1946 г.

№ 31 (38)

# СОЛИДАРНОСТЬ

26

Иногда нам приходится слышать горькие и звоновые слова:

— Скажите, зачем жить? Зачем жить, когда у нас нет Родины, — дома, семьи, близких, родных? Зачем жить, когда вокруг нас густой туман непроницаемой пеленой заслонил все перспективы?

Да, нам нелегко на чужбине. Но все же мы живем; живем в полной неизвестности и неуверенности в завтрашнем дне. И, несмотря на это, не падаем духом. Мы находим силу жизни в вере в лучшее будущее. Мы находим забвение в труде.

Труд, направленный на благо своих соотечественников, служение Добру и Правде, воспитание в каждом из нас высоких идеалов нравственности, дружбы, солидарности — облагораживает нашу серую и беспокойную действительность.

В самом деле, разве можно не радоваться, когда в исключительно трудных условиях в самых различных местах рассеяния бесподобных открываются школы, гимназии, ремесленно-художественные училища, театры, создаются клубы молодежи, скаутские организации? Разве можно не радоваться изданию в самых примитивных условиях всевозможных учебников, пособий, журналов, бюллетеней и т. д. и т. п. на родном языке?

Все это делается скромными энтузиастами-патриотами при величайшей затрате умственной и физической энергии. Делается для того, чтобы мы, находясь за границей, могли пользоваться плодами культуры наших великих соотечественников и быть достойными их последователями.

Борьба с невзгодами жизни в зарубежье заставляет нас, делает еще более стойкими и волевыми. То, что мы проделали в настоящих условиях, то, что мы сейчас создаем буквально из ничего, может сделать только народ, обладающий неисчерпаемыми источниками инициативы, настойчивости и молодого творческого задора.

Пусть мы плохо одеты и обуты. Пусть мы самые бедные люди в материальном смысле. Но зато мы богаты духовно, богаты верой в лучшее будущее, богаты сознанием своей правоты. В умах русских людей еще за много лет до второй мировой войны родилась новая идея, имя которой солидаризм. Будучи проповед-

никами этой мысли, мы с радостью отмечаем, что прогрессивное человечество, в поисках выхода из социальной несправедливости и бесконечных нужд, также приходит к третьему решению. Идея устройства общества на основе добровольной согласованности действий всех социальных групп, образующих нацию, все глубже проникает в сознание передовых людей всех стран.

По нашим делам, по нашей духовной чистоте и силе, и, наконец, даже по нашему поведению иностранцы судят о нас и о нашем народе в целом. Мы должны дать почувствовать им, что в нас бьется горячее и благородное, страстное и человеколюбивое сердце русского человека. Это сердце жаждет Правды и Справедливости, Братства и Единения.

Не будем скрывать — в нашей среде есть люди с низменными инстинктами, безудержные эгоисты и авантюристы самых различных мастей, своими поступками дискредитирующие все хорошее, чистое и благородное, имеющееся в нас. В этом нет ничего удивительного, ибо мы знаем, что „в семье не без урода“. Таким людям совершенно безразлично — создается ли русская культура за границей, организовано ли образование нашего поколения, какова участия их братьев и сестер по крови. Они посвятили целиком себя своим сугубо личным, довольно темным делам, которые идут во вред нашему общему делу. Они, эти дельцы, ничего не видят дальше своего носа и далеки, как небо от земли, от чувства помочь своему ближнему. Даже больше: такие люди злорадствуют, когда что либо в нашей работе не клеится, когда мы сталкиваемся с трудно преодолимыми препятствиями в организации нашей культурной и общественной жизни. К счастью, подобных индивидуумов в нашей среде единицы и они не смогут запятнать светлого и честного нашего имени, несмотря на свои старания.

Впереди нас не ждут ни кисельные берега, ни молочные реки. О чем бы мы не мечтали, но наша судьба должна быть устраиваема нами самими. Мы не можем и не имеем права рассчитывать на чью либо постоянную помощь и поддержку. Многое зависит только от нас, от нашей способности, умения, организации и, наконец, приспособ-